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Индивидуальному предпринимателю

Р Е Ш Е Н И Е   № Р-46/12
Резолютивная часть решения объявлена 15 августа 2012 года                                                                             
Решение изготовлено в полном объеме  17 августа 2012 года
г. Тамбов

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Тамбовской области по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

председатель Комиссии – руководитель Гречишникова Е.А.,

члены Комиссии – начальник отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля Чибисова Т.Л., ведущий специалист-эксперт отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля Заботнова Т.В., специалист 1 разряда  отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля Семикина К.С., 
рассмотрев дело № Р-46/12 по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе по факту распространения рекламы с использованием иностранного языка,
в присутствии лица, в действиях которого содержатся признаки нарушения законодательства о рекламе – ИП <…>, 
У С Т А Н О В И Л А:

12 июля 2012 года в ходе мониторинга средств наружной рекламы на соответствие требованиям законодательства Российской Федерации о рекламе установлено, что на выносном штендере напротив входа в магазин «house» по адресу: г. Тамбов, ул. Коммунальная, д. 17  распространялась информация следующего содержания: «I SALE - 55%. Молодежная одежда из Польши. HTPP:/HOUSE-TAMBOV.RU».

Хозяйствующим субъектом, осуществляющим торговлю в магазине «house»  по адресу: 392000, г. Тамбов, ул. Коммунальная, д. 17, является ИП <…>.
 В соответствии с частью 11 статьи 5 Федерального закона от 13 марта 2006 года № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон «О рекламе») при производстве, размещении и распространении рекламы должны соблюдаться требования законодательства Российской Федерации, в том числе требования гражданского законодательства, законодательства о государственном языке Российской Федерации.
По факту использования в рекламе слова на иностранном языке в отношении ИП <…> возбуждено настоящее дело.  
ИП <…> представил письменные объяснения от 13 августа 2012 года, в которых указал, что с 12 июля 2012 года находился в отпуске за пределами г. Тамбова. Данная рекламная наклейка с надписью на иностранном языке была изготовлена самостоятельно и размещена продавцом без разрешения. Продавец пояснила, что не знала требований рекламного законодательства. 13 августа 2012 года весь персонал магазина был проконсультирован относительно требований, предъявляемых Законом «О рекламе».

На рассмотрении дела присутствовал <…>, который подтвердил представленные ранее пояснения и добавил, что не знал о противозаконности действий по размещению рассматриваемой рекламной информации.  
Проанализировав материалы дела, выслушав пояснения <…>, Комиссия Тамбовского УФАС России пришла к следующим выводам. 
Напротив входа в магазин «house» (г. Тамбов, ул. Коммунальная, д. 17) распространялась реклама продажи товаров по сниженной цене с использованием иностранного языка «I SALE».
В переводе с английского языка «I» - (местоимение) я; «sale» - (существительное) продажа, распродажа, реализация, распродажа по сниженной цене, сбыт, продажа с торгов.

Надпись «I SALE! – 55%», размещенная напротив входа в магазин «house», направлена на привлечение внимания к конкретному товару, реализуемому в данном магазине, а указание на предоставляемую скидку в размере 55% является способом привлечения внимания потребителей к данному товару. Указанная надпись стимулирует потребителей на приобретение товара, что служит целям расширения спроса и увеличению прибыли от реализации данного товара.
В соответствии с частью 11 статьи 5 Закона «О рекламе» при производстве, размещении и распространении рекламы должны соблюдаться требования законодательства Российской Федерации, в том числе требования гражданского законодательства, законодательства о государственном языке Российской Федерации.

В соответствии с Конституцией Российской Федерации и Федеральным законом от 01.06.2005 № 53-ФЗ «О государственном языке Российской Федерации» государственным языком Российской Федерации на всей ее территории является русский язык (часть 1 статьи 1 Федерального закона от 01.06.2005 № 53-ФЗ «О государственном языке Российской Федерации»).
Согласно пункту 10 части 1 статьи 3 Федерального закона от 01.06.2005 № 53-ФЗ «О государственном языке Российской Федерации» государственный язык Российской Федерации подлежит обязательному использованию в рекламе.
Таким образом, в рекламе был использован иностранный язык «I SALE! – 55%» без перевода на государственный язык Российской Федерации. Следовательно,  указанная реклама распространялась в нарушение части 11 статьи 5 Закона «О рекламе».
В соответствии со статьей 3 Закона «О рекламе» ненадлежащая реклама — реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской Федерации. Следовательно, указанная реклама в соответствии со статьей 3 Закона «О рекламе» является ненадлежащей.
Доказательств устранения нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе на рассмотрение дела не представлено.
В соответствии с частью 4 статьи 38 Закона «О рекламе», нарушение рекламодателями, рекламопроизводителями, рекламораспространителями законодательства Российской Федерации о рекламе влечет за собой ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации об административных правонарушениях.
Рекламодателем и рекламораспространителем рассматриваемой рекламы является ИП <…>, который осуществляет торговую деятельность в магазине «house» по адресу: г. Тамбов, ул. Коммунальная, д. 17. 
С учетом изложенного, лицом, ответственным за размещение рекламы, нарушающей часть 11 статьи 5 Закона «О рекламе», является ИП <…>.
На основании изложенного, руководствуясь пунктом 2 части 1 статьи 33, частью 1 статьи 36 Закона «О рекламе», пунктами 37-45 «Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе», утверждённых постановлением Правительства РФ от 17 августа 2006 № 508, Комиссия

Р Е Ш И Л А:

1. Признать ненадлежащей рекламу на иностранном языке следующего содержания:  «I SALE - 55%. Молодежная одежда из Польши. HTPP:/HOUSE-TAMBOV.RU», размещенную на выносном штендере напротив входа в магазин «house» по адресу: г. Тамбов, ул. Коммунальная, д. 17, поскольку в ней нарушены требования части 11 статьи 5 Закона «О рекламе». 

2. Выдать ИП <…> предписание о прекращении нарушения части 11 статьи 5  Закона «О рекламе» и представить доказательства его исполнения в двухнедельный срок со дня получения предписания.
3. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу Тамбовского УФАС России для возбуждения дела об административном правонарушении по части 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в отношении ИП <…>.
Решение может быть обжаловано в арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации в течении трех месяцев.

Председатель Комиссии
                                                                               Е.А. Гречишникова
Члены Комиссии:                                                                                            Т.Л. Чибисова
                                             





     Т.В. Заботнова                                                                       
     К.С. Семикина
